



انبیا کا راجہ

۵۔ مری ہلز اجوائی بوقت ۵ بجے صبح بدلیہ فون
حضرت امیر المؤمنین حلیفہ امیر المومنین حضرت ڈاکٹر محمد تقی صاحب کی وصیت کے
تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ
”بھئیوں کی حلیفہ ہے اور اس کے ساتھ حشرات بھی ہے“
اسباب جماعت بالالتزام قوس کے ساتھ دعا کر کے اللہ تعالیٰ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
کی طرف سے دعا کی گئی۔

۱۰۔ رات ۱۱ جولائی۔ کل مورخہ ۱۰ جولائی کو بعد نماز عصر حضرت ڈاکٹر محمد تقی صاحب کی وصیت کے
تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ
”بھئیوں کی حلیفہ ہے اور اس کے ساتھ حشرات بھی ہے“
اسباب جماعت بالالتزام قوس کے ساتھ دعا کر کے اللہ تعالیٰ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
کی طرف سے دعا کی گئی۔

تقریب رخصت نہ میں دیگر اجاب جماعت
کے علاوہ امیر محمد تقی صاحب مولانا ابو العطاء
صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔ علاوہ ان میں
محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کھیل
اعلیٰ تحریک حیدرآباد خاندان حضرت سید محمد
علی اللہ صاحب کے متعدد دیگر افراد بھی شرکت
کرائے ہوئے تھے۔ محترم مولانا ابو العطاء
صاحب نے رشتہ کے باریک بینی کے
لئے اجتماعی دعا کرادی۔

امامہ افضل اس تقریب سید کے موقع
پر حضرت ڈاکٹر صاحب موصوف اور آپ کے
جملہ افراد خاندان کی خدمت میں مبارک یاد
عرض کرتا ہے اور دست برداری کے لئے دعا
اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی
و دنیوی لحاظ سے خیر و برکت کا موجب اور
مشرقیات حسن بنائے آئیں۔ اجاب جماعت
بھی رشتہ کے باریک بینی کے لئے دعا کرادی۔

۱۰۔ رات ۱۱ جولائی۔ امیر محمد تقی صاحب مولانا
ابو العطاء صاحب کی زبردست مورخہ ۱۰ جولائی
سے مسجد مبارک بلوہ میں نماز مغرب کے بعد
تہجدی تقاریر کا ایک مبارک سلسلہ شروع ہوا ہے
اس سلسلہ کا آغاز محترم صاحبزادہ مرزا قاسم
صاحب کی تقریر سے ہوا۔ آپ نے تقویٰ و
کے نقطہ نگاہ سے تامل و انجمن ماجزی و
فروتنی اور شعور و شعور کی اہمیت پر اہم
تقریر فرمائی۔ مورخہ ۱۱ جولائی کو محترم مولانا
قاسم صاحب نے رخصت کے لئے دعا کرادی۔
خطاب فرمایا۔ اللہ انشاء سے محمد احمد صاحب
ناصرتیہ کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔

جلد ۵۵
۱۲ اگست ۱۹۵۳ء ۲۲ بروج الاول ۱۳۸۶ھ ۲ جولائی ۱۹۵۳ء نمبر ۱۵۹

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام خدا جوئی کیلئے اول شرط سچی طلب ہے اس کے بعد ضروری ہے کہ انسان صبر کے ساتھ اس طلب میں لگا رہے

دہم تو یہ کہتے ہیں کہ جو شخص ہمارے پاس آئے اور کھڑا کھڑا بات کر کے چل دیتا ہے وہ گویا خدا سے
بہنی کرتا ہے۔ یہ خدا جوئی کا طریق نہیں ہے اور نہ اللہ تعالیٰ نے اس قسم کا قانون مقرر کیا ہے۔ پس
اول شرط خدا جوئی کے لئے سچی طلب ہے۔ دوسری صبر کے ساتھ اس طلب میں لگنا۔ یہ قاعدہ کی
بات ہے کہ جس قدر عزم زیادہ ہوتی جاتی ہے۔ اسی قدر تجربہ بڑھتا جاتا ہے۔ پھر معرفت کے لئے
زیادہ دیر تک صحبت میں رہنا ضروری ہوا یا نہیں۔ میں نے بہت سے آدمی دیکھے ہیں جو اپنی اول عمر
میں دنیا کو ترک کرتے اور پیچھے اوچھلتے ہیں آخر ان کا یہ انجام دیکھا گیا کہ وہ دنیا میں منہمک پائے
گئے اور دنیا کے کپڑے بن گئے۔ دیکھو بعض ذرخول کو سیر و پھیل لگا کر نئے ہیں جیسے شہنشاہ کے
درخت کو عارضی طور پر ایک پھل لگتا ہے۔ آخر وہ سارے کا سارا گر جاتا ہے۔ اس کے بعد اصل پھل آتا ہے
اسی طرح خدا جوئی بھی عارضی طور پر پیدا ہوتی ہے۔ اگر صبر اور حسن ظن کے ساتھ صدق قدم نہ دکھایا جائے
تو وہ عارضی جوشن ایک وقت میں آکر ہی نہیں کہ وہ فرو ہو جاتا ہے بلکہ ہمیشہ کے لئے دل سے محو ہو جاتا
ہے اور دنیا کا کیڑا بنا دیتا ہے لیکن اگر صدق و ثبات سے کام لیا جاوے تو اس عارضی جوشن اور
حق جوئی کی پیاس کے بعد واقعی اور حقیقی طور پر ایک طلب اور خواہش پیدا ہوتی ہے جو دن بدن ترقی
کرتی جاتی ہے یہاں تک کہ اس کی راہ میں اگر مشکلات اور مصائب کا پہاڑ بھی آجائے تو وہ کچھ بھی پرواہ
نہیں کرتا اور قدم آگے ہی بڑھتا جاتا ہے۔ پس وہ انسان جو اس جوشن اور خواہش کے وقت صبر سے
کام لے اور سمجھے کہ اس کو آخر عمر تک نبھانا ہے وہ بہت ہی خوش طالع ہے اور جو چند تجربے
کے وہ جتنا ہے اور ٹھاکہ کر بیٹھ رہتا ہے تو اس کے ہاتھ میں صرف اتنا ہی رہ جاتا ہے کہ وہ کہتا
پھر تب سے کہ میں نے بہت سے باتوں دیکھے اور دکھانے پائے ایک بھی حق نما اور خدا نامہ نہ ملا۔ (الحکم ۲۴ مارچ ۱۹۵۳ء)

مسجد احمد پور میں فیہ السلام پس مجھ میں بھی اگر دفتر افضل دارالرحمت غزنی پور سے شائع کی

امت محمدیہ کی وحدت

خیالی طور پر آدمی جو چاہے کہ لے اور نظری طور پر چاہے جو کچھ دعویٰ کرے مگر دیکھنا یہ ہے کہ کبھی آج مسلمانین امت محمدیہ ایک وحدت ہیں۔ احمدیت پر ناروا حملے کرتے وقت مخالفین ایک الامام بھی غائب کر کے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نوحیہ باللہ اسلام کے اصول وحدت میں زخم اندازی کی ہے۔ لیکن یہ لوگ کبھی ایسے گریبان میں منہ ڈال کر نہیں دیکھتے کہ آج امت محمدیہ کی وحدت کے دامن کو چاک چاک کن لوگوں نے کر رکھا ہے۔ ذیل میں ہم ایک تازہ حوالہ درج کرتے ہیں۔

”فی سبیل اللہ قتال“ معاصر رشتہ مصطفیٰ نے اپنی اشاعت پر صفر المظفر ۱۳۸۷ھ میں سوالات و جوابات کے کالم میں ایک سوال نقل کر کے اس کا جواب دیا ہے ملاحظہ کیجئے۔

سوال: کیا غیر مقلد زین العابدین فریقہ کے لوگوں کے پیچھے اہل سنت والجماعت کی نماز ہو سکتی ہے۔ اور جو شخص حنفی پستی کھلا ہے۔ لیکن ایسے عقیدہ کے لوگوں کے پیچھے نماز پڑھے یا جائز سمجھے تو اس کی امامت جائز ہے یا نہیں؟

الجواب۔ غیر مقلد زین العابدین فریقہ کے لوگ ہم اہل سنت کو بات بات پر کافر کہتے اور مشرک دہشتی سمجھتے ہیں۔ لہذا ان کے پیچھے اہل سنت کی نماز کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

اسی پر بس نہیں سمجھنے بلکہ ایشاد فرمایا گیا ہے۔
”جو شخص ان کے پیچھے نماز پڑھے یا جائز سمجھے وہ بھی امامت کا اہل نہیں اور اس کے پیچھے اہل سنت کی نماز ناجائز ہے۔“

اصل فقہ حنفیہ جو اس وقتوں کے آخر میں وارد ہوا ہے وہ بھی ملاحظہ کرنے کے قابل ہے ارشاد مجاہد ہے۔

”مربہ بغض کے لئے فرزندے مصطفیٰ سے کتاب مستطاب حاتم الحرمین لیس فرمایا جس کا ہر تین روپے ہے۔“

ہم اس وقتے پر اپنی طرف سے کوئی تبصرہ نہیں کرنا چاہتے۔ صرف آتا و جھنڈا چاہتے ہیں کہ کبھی بھی رضائے مصطفیٰ کے ”حضرت مولانا نے اس قسم کے فتوے دہشتہ وقت میں بھی سوچا ہے کہ ان کے ان فتوے کا فائدہ ان لوگوں کو حال ہوا ہے۔ اور وہ تین روپے ہدیہ کے عوض کی بیچ رہے ہیں؟ کبھی انہوں نے یہ غور فرمایا ہے کہ من ذرت اور من ذرت کی جو شیعہ مسلح تین روپے کے بدلے فرخت کرنے کی سر توڑ کوشش کی جا رہی ہے۔ اس سے قوم کے کتنے ذہان ذہن خود اسلام سے دھڑکنے لگے ہیں۔ اور اس قسم سے فرار کے لئے ان کی بنیادی دلیل یہ ہے کہ مسجد کا مولوی دوسری مسجد میں نماز پڑھنے والے کی نماز کو ناجائز قرار دیتا ہے۔ اور اس طرح مسجدیں مولوی کی پارتی بازی کا اکٹراہ بن جاتی ہیں۔“

دہشتہ روزہ شہاب لامپورہ جون ۱۹۶۷ء
بفضل کے اسی ریچ میں ہم کسی دوسری جگہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے لیکچر ”احمدیت کا بیخ نام“ سے ایک اقتباس اسی ضمن میں نقل کر رہے ہیں۔ جس میں آپ نے ”جماعت“ یعنی امت محمدیہ کی وحدت کے متعلق زمانہ حال کے مسلمانوں کی حالت اور جماعت احمدیہ کے قیام کو وجوہات پر سبب حال بحث فرمائی ہے۔

تصویر

کلمۃ الیوم قوم نے عید میلاد منالی

تعلیق نظر اس سے کہ اس ”اسلام“ میں برسید الرسل (آپ پر ہمارے اہل باپ قربان) صلے اللہ علیہ وسلم لائے تھے میں یہ خیانت ہے یا نہیں کہ حضور پر نور صلے اللہ علیہ وسلم کا یوم ولادت منایا جائے۔ اور اسے باقاعدہ قومی تقریب ہی نہیں بلکہ باقاعدہ مذہبی اصطلاح میں ”دیباچہ“ حیثیت دے دی جائے۔ اور اس میں کبھی عنصر دینی کسی نہ کسی صورت شمولیت کریں۔ یہ کس مزاک جانے ہے۔ اور اسلام سے ”بدعت“ اور احداث فی الدین کو جو سنگین جرم قرار دیا ہے، اور داعی اسلام صلے اللہ علیہ وسلم نے جو بہاں تک تمیمہ فرمائی کہ بدعتی عبادات اور خرم نماز روزہ وغیرہ تک خدائے ذوالجلال کے حضور قبول نہیں ہوتے۔ یہ عید میلاد النبی صلے اللہ علیہ وسلم کی تقریب اس تشریف بدعت میں شامل ہے یا نہیں۔

سوچنے کی بات یہ ہے کہ لاکھوں روپے جو ہم نے اس ”عید“ کو منانے پر صرف کئے۔ چرانماں۔ عمارتوں کی آرائش، جلوسوں کی آدابہ پناہ رکھا جائے گا۔ وزن کے بے عمارت احتیاط اور ختموں کا خاتم سے بدتماشانہ طرز عمل۔ ان سب باتوں کے جواز کی دلیل کیا ہے؟

کیا عہد رسالت میں یہ منہ طیبہ کے مقدس گنگوں میں کبھی کسی بھی موقع پر اور خود حضور صلے اللہ علیہ وسلم کے یوم ولادت پر روزمرہ کے معمول سے ایک چراغ زیادہ روشن کیا گیا۔ کیا کبھی کوئی جلوس نکلا؟ کیا کوئی تقریب اس بارے میں منعقد ہوئی کبھی محراب بنائے گئے؟ کیا عمارتوں کی آرائش ہوئی۔ اور کیا ریکارڈنگ مردوزن کا احتیاط اور دوسرے قبیح افعال جو اس قسم کے جلوسوں کا فطری تقاضہ تھے ان جلوسوں کا لازمی جز ہیں۔ اب شریعت اسلامیہ میں حلال اور حرام ہو گئے ہیں؟

اس کے ساتھ یہ بھی سوچئے کہ آج ہم بحیثیت قوم اسوہ رسالت سنت رسول، احکام شریعت اور خرافات الیہ سے جس طرح اعراض کئے ہوئے ہیں اور انفرادی زندگیوں سے اجتماعی اداروں تک عام نے اپنے محبوب آقا صلے اللہ علیہ وسلم کے طریق زندگی پر خدا کی معصوب اور گمراہ اقوام کی تہذیب، ثقافت، تمدن، معاشرت اور معیشت کو نہ صرف ترجیح دی بلکہ انہیں غالب کر رکھا ہے۔

اس طرز عمل کے بدسال کے بعد ایک یا چند دن مجالس میلاد منعقد کر کے صلوٰۃ و سلام پڑھ کر اور جلوس نکال کر محبت رسول کا جو ثبوت ہم جہاں کہہ رہے ہیں اور عملاً نہ صرف یہ کہ اپنی مصیبتوں پر قائم بلکہ ان میں روز افزوں ترقی کر رہے ہیں۔ کیا یہ اس حقیقت کی ناقابل تردید شہادت نہیں کہ ہم دین کی راجح سے محروم ہو چکے ہیں، جاہد حق سے دور جا رہے ہیں۔ اور ہم خلق اودا اپنے آپ ہی کو نہیں خاک بن رہے

فدائے عظیم ذخیرہ کو بھی دھوکہ دینے میں مصروف ہیں؟
عبدالحق احمد اثرت
(الممبر ۸ جولائی ۱۹۶۷ء)

احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے اور اسلام سے دور لوگوں کو اسلام کے قریب لا رہی ہے۔ دوسرے لوگوں کے نام بفضل جاری کروانے انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کروانے
(نہج الفضل ریلوہ)

امریکی مسیحا کی وحشت اور جماعتِ محمدیہ

(رقم فریڈون کا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

(اس سلسلہ میں صفحہ ۲ پر احزابیہ ملاحظہ فرمائیں)

نئی جماعت بنانے کی وجہ

اس سوال کا جواب دو طرح دیا جاسکتا ہے۔ عقلی طور پر اور روحانی طور پر۔ عقلی طور پر اس سوال کا جواب یہ ہے کہ جماعت صرف تخریب و کساد نہیں ہزار لاکھ یا کروڑ مسند اور کو جماعت نہیں کہتے بلکہ جماعت ان افراد کے مجموعہ کو کہتے ہیں جو متحد ہو کر کام کر سکیں۔ فیصلہ کر چکے ہیں اور ایک متحدہ پروگرام کے مطابق کام کر رہے ہوں۔ ایسے افراد اگر پانچ سات بھی ہوں تو جماعت ہے اور جن میں پانچ نہ ہو وہ گروڈوں بھی جماعت نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب مکہ میں نبوت کا دعویٰ کیا تو پچیس دن آپ پر صرف چار آدمی ایمان لائے تھے آپ یا پانچ تھے۔ باوجود پانچ ہونے کے آپ ایک جماعت تھے مگر ملک کی آٹھ دس ہزار کی آبادی جماعت نہیں تھی نہ عرب کی آبادی جماعت تھی۔ کیونکہ نہ انہوں نے متحد ہو کر کام کرنے کا فیصلہ کیا تھا اور نہ ان کا کوئی متحدہ پروگرام تھا۔ پس اس قسم کا سوال کرنے سے پہلے یہ دیکھنا چاہیے کہ کیا اس وقت مسلمان کوئی جماعت ہیں؟ کیا دنیا کے مسلمان تمام معاملات میں آپس میں مل کر کام کرنے کا فیصلہ کر چکے ہیں یا ان کا کوئی متحدہ پروگرام ہے؟ جہاں تک ہمدردی کا سوال ہے نہیں ماننا ہوں کہ مسلمانوں کے دلوں میں ایک دستہ کے متعلق ہمدردی ہے مگر وہ بھی سارے مسلمانوں میں نہیں۔ بچہ کے دلوں میں ہے اور کچھ کے دلوں میں نہیں۔ اور پھر کوئی ایسا نظام موجود نہیں جس کے ذریعہ سے اختلاف کو مٹایا جاسکے۔ اختلاف تو جماعت میں بھی ہوتا ہے بلکہ نبیوں کے وقت کی جماعت میں بھی ہوتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی بعض دفعہ انصار اور ہاجرین کا اختلاف ہو گیا اور بعض دفعہ بعض دوسرے قبائل میں اختلاف ہو گیا لیکن جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تو اس وقت سب اختلاف مٹ گیا۔ اسی طرح خلافت کے ایام میں بھی اختلاف پیدا ہو جاتا تھا لیکن جب کوئی اختلاف پیدا ہوتا تھا غلامانہ فیصلہ کرتے اور وہ اختلاف مٹ جاتا۔ خلافت کے ختم ہونے کے بعد بھی کوئی ستر سال تک مسلمان ایک حکومت کے نیچے رہے۔ جہاں جہاں بھی مسلمان تھے وہ

ایک نظام کے تابع تھے۔ وہ نظام بُرا تھا یا اچھا تھا۔ بہ حال اس نے مسلمانوں کو ایک رشتہ سے باندھ رکھا تھا اس کے بعد اختلاف ہو گیا اور مسلمان وہ گروہوں میں تقسیم ہو گئے۔ سپین کا ایک حلقہ بن گیا۔ اور باقی دنیا کا ایک حلقہ بن گیا یہ اختلاف تو تھا مگر بہت ہی محدود اختلاف تھا۔ دنیا کے مسلمانوں کا بیشتر حصہ پھر بھی ایک نظام کے نیچے چل رہا تھا مگر تین سو سال گزرنے کے بعد یہ انتظام ایسا ٹوٹا کہ تمام مسلمانوں میں اختلاف پیدا ہو گیا اور ان میں تشدد اور براگندگی پیدا ہو گئی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سچ فرمایا تھا کہ خیر القرون خیرتی ثم امتدین یلوتھم ثم الذین یلو بھم ثم یفشدوا الذکب صبی سے اچھی صدی میری ہے ان سے اترا کر وہ لوگ ہوں گے جو دوسری صدی میں ہوں گے اور ان سے اترا کر وہ لوگ ہوں گے جو تیسری صدی میں ہوں گے۔ پھر دنیا میں سے سچائی مٹ جائے گی اور ظلم و تشدد اور اختلاف کا دور دورہ ہو جائے گا اور ایسا ہی ہوا۔ اور پھر یہ اختلاف بڑھنا چلا گیا یہاں تک کہ گزشتہ تین صدیوں میں تو مسلمان اپنی طاقت بالکل ہی کھو بیٹھے۔ کچھ وقت تھا کہ یورپ ایک ایک مسلمان بادشاہ سے ڈرتا تھا اور اب یورپ اور امریکہ کی ایک ایک طاقت کا مقابلہ کر سکتی ہے۔ سارے عالم اسلام میں بھی نہیں۔ یہودیوں کی کتنی چھوٹی سی حکومت فلسطین میں بنی ہے۔ شام۔ عراق۔ لبنان۔ سعودی عرب۔ مصر اور فلسطین کی تو جیسی اس کا مقابلہ کر رہی ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ یو۔ این۔ اے نے جو علاقہ یہودیوں کو دیا تھا اس سے بہت زیادہ اس وقت یہودیوں کے قبضہ میں ہے۔ یہ درست ہے کہ یہودی حکومت کی مدد کر کے اور انگلستان کر رہے ہیں لیکن سوال یہی تو یہی ہے کہ کبھی تو مسلمانوں کی ایک ایک حکومت سارے مغرب پر غالب تھی اور اب مغرب کی بعض حکومتیں اسے مسلمانوں سے زیادہ طاقت دہریں ہیں جماعت کا جو مقہوم ہے اس وقت اس کے مطابق

مسلمانوں کی کوئی جماعت نہیں۔ حکومتیں ہیں جن میں سے سب سے بڑی پاکستان کی حکومت ہے جو انڈیا کے فضل سے اب قائم ہوئی ہے لیکن اسلام پاکستان کا نام نہیں۔ نہ اسلام مصر کا نام ہے۔ نہ اسلام شام کا نام ہے۔ نہ اسلام ایران کا نام ہے۔ نہ اسلام افغانستان کا نام ہے۔ نہ اسلام سعودی عرب کا نام ہے۔ اسلام تو اس رشتہ موجودت کا نام ہے جس نے سارے مسلمانوں کو یکجا کر دیا تھا اور ایسا کوئی نظام اس وقت دنیا میں موجود نہیں۔ پاکستان کو افغانستان سے ہمدردی ہے افغانستان کو پاکستان سے ہمدردی ہے لیکن نہ پاکستان افغانستان کی ہر بات ماننے کے لئے تیار ہے۔ نہ افغانستان پاکستان کی ہر بات ماننے کے لئے تیار ہے۔ دو دنوں کی سیاست الگ الگ ہے اور دونوں اپنے اندرونی معاملات میں آزاد ہیں۔ یہی حال افراد کا ہے افغانستان کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں۔ پاکستان کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں۔ مصر کے باشندے اپنی جگہ پر آزاد ہیں ان کو ایک لڑی میں پیرانے والی کوئی چیز نہیں۔ پس اس وقت مسلمان بھی ہیں مسلمانوں کی حکومتیں بھی ہیں اور ان میں سے بعض حکومتیں خود انہی کے فضل سے مضبوط ہو رہی ہیں لیکن پھر بھی مسلمان ایک جماعت نہیں۔ قرآن کریم پاکستان کا بیڑہ اتنا مضبوط ہو جائے کہ تمام بحر الہند میں حکومت کرنے لگ جائے اس کی فوج اتنی مضبوط ہو جائے کہ ہندوستان، یورپ، اس سے کاپٹنے لگ جائے اسکی اقتصادی حالت اتنی بڑھ جائے کہ دنیا کی حکومتوں پر اس کا قبضہ ہو جائے بلکہ اس کی اتنی طاقت بڑھ جائے کہ امریکہ کی طاقت سے بھی بڑھ جائے تو کیا ایران۔ شام۔ فلسطین اور مصر اپنے آپ کو پاکستان میں دغم کرنے کے لئے تیار ہو جائیں گے؟ ظاہر ہے کہ نہیں۔ وہ پاکستان کی عظمت کا اقرار کرنے کے لئے تیار ہوں گا وہ اس سے ہمدردی کرنے کے لئے تیار ہوں گے مگر وہ اپنی ہستی کو اپنی مٹا دینے کے لئے تیار نہیں ہوں گے پس گو خدا اتنا لاکھ فضل سے مسلمانوں کی سیاسی

حالت بہتر ہو رہی ہے اور بعض نئی اسلامی حکومتیں قائم ہو رہی ہیں لیکن باوجود اسکے دنیا بھر کے مسلمانوں کو ایک اسلامی جماعت نہیں کہہ سکتے کیونکہ وہ مختلف سیاستوں میں بٹے ہوئے ہیں اور الگ الگ حکومتوں میں تقسیم ہیں۔ ان سب کی آواز کو ایک جگہ جمع کرنے والی کوئی طاقت نہیں مگر اسلام تو عالمگیر ہونے کا دعوت کرتا ہے۔ اسلام عرب کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ اسلام شام کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ اسلام ایران کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ اسلام افغانستان کے مسلمانوں کا نام نہیں۔ جب دنیا کے ہر ملک کے مسلمان اسلام کے نام کے نیچے جمع ہو جاتے ہیں تو اسلامی جماعت وہی ہو سکتی ہے جو ان سارے گروہوں کو اکٹھا کرنے والی ہو اور جب تک ایسی جماعت دنیا میں قائم نہ ہو جس پر کچھ پر مشورہ ہیں کہ اس وقت مسلمانوں کی کوئی جماعت نہیں جو حکومت ہے اور سیاست ہے اسی طرح متحدہ پروگرام کا سوال ہے جہاں ایسا کوئی نظام نہیں جو ساری دنیا کے مسلمانوں کو اکٹھا کر سکے وہاں مسلمانوں کا کوئی متحدہ پروگرام بھی نہیں۔ نہ سیاسی نہ تمدنی نہ مذہبی۔ منفردانہ طور پر کسی جگہ پر کسی مسلمان کا دشمنانہ اسلام سے مقابلہ کر لینا۔ اور چیز ہے اور متحدہ طور پر ایک مخصوص نظام کے ماتحت چاروں طرف سے دشمن کے حملہ کا جائزہ لے کر اس کے مقابلہ کی کوشش کرنا یہ الگ بات ہے پس پروگرام کے لحاظ سے بھی مسلمان ایک جماعت نہیں ایسی صورت میں اگر کوئی جماعت قائم ہو اور مذکورہ بالا دونوں مقاصد کو لے کر قائم ہو تو اس پر یہ اعتراض نہیں کیا جاسکتا کہ وہ ایک نئی جماعت بن گئی ہے بلکہ یوں کہتا چاہیے کہ پہلے کوئی جماعت نہیں تھی اب ایک جماعت بن گئی ہے۔ میں ان دوستوں سے جن کے دلوں میں یہ مشہور پیدا ہوتا ہے کہ باوجود ایک نماز۔ ایک قبلہ۔ ایک قرآن اور ایک رسول ہونے کے پھر احمدی جماعت نے الگ جماعت کیوں بنائی۔ کہتا ہوں کہ وہ اس نکتہ پر غور کریں اور سوچیں کہ اسلام کو پھر ایک جماعت بنانے کا وقت آچکا ہے۔ اس نام کے لئے کب تک انتظار کیا جائے گا؟ مصر کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے ایران کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے افغانستان کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے۔ دیگر اسلامی حکومتیں اپنی اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہیں لیکن ان کی موجودگی میں بھی ایک خلا باقی ہے۔ ایک کجی باقی ہے اور اسی خلا اور اس کجی کو پورا کرنے کے لئے احمدیہ جماعت قائم ہوئی ہے۔ جب خلا ختم نہ ہو گا تو کون نے ختم کر لیا

تو صبر کے بعض علماء نے (یعنی زائد اوروں کے قول کے مطابق شاہ مصر کے اشارہ سے) ایک تحریک خلافت مشروع کی اور اس تحریک سے ان کا منشا یہ تھا کہ شاہ مصر کو خلیفۃ المسلمین تصور کر لیا جائے اور اس طرح مصر کو دوسرے اسلامی ممالک پر فوقیت حاصل ہو جائے جو اس نے اس کی مخالفت شروع کی اور یہ پیکر بنا شروع کر دیا کہ یہ تحریک انگریزوں کی اٹھائی ہوئی ہے اگر کوئی شخص مخالفت کا مستحق ہے تو وہ سعودی عرب کا بادشاہ ہے۔ جہاں تک خلافت کا تعلق ہے وہ قطبیتاً ایک ایسا رشتہ ہے جس سے سب مسلمان اکٹھے ہو جاتے ہیں لیکن جب یہ خلافت کا لفظ کسی خاص بادشاہ کے ساتھ مخصوص ہونے لگا تو دوسرے بادشاہوں نے فوراً انکار کیا کہ ہماری حکومت میں رخصت ڈالاجاتا ہے اور وہ مفید تحریک بیسکار ہو کر رہ گئی۔ لیکن اگر یہی تحریک عوام میں پسند آئی اور مذہبی روح اس کے پیچھے کام کر رہی ہو تو سیاسی رقابت اس کے رستہ میں حائل نہیں ہوگی صرف جماعتی رقابت اس کے رستہ میں روک تھام کی۔ سیاسی رقابت کی وجہ سے ایسی تحریک اسی ملک میں محدود ہو کر رہ جائے گی جس کی حکومت اس کی تائید میں ہوگی لیکن جماعتی مخالفت کی صورت میں وہ کسی ملک میں محدود نہیں رہے گی۔ ہر ملک میں جائے گی اور پھیلے گی اور اپنی جڑیں بنانے کی بلکہ ایسے ملکوں میں بھی جا کر کامیاب ہوگی جہاں سیاسی حکومت نہیں ہوگی کیونکہ سیاسی فکر اور نہ ہونے کا وجہ سے ابتدائی زمانہ میں حکومتیں اس کی مخالفت نہیں کریں گی۔ چنانچہ احمدیت کی ساری تاریخ اس بات کی گواہ ہے۔ احمدیت کا مقصد و مقصود مسلمانوں کے اندر اتحاد و پیوند پیدا کرنا تھا۔ وہ بادشاہت کو طالب نہیں تھا۔ حکومت کی طالب نہیں تھی۔ انگریزوں نے اپنے ملک میں بعض دفعہ احمدیت کو تکلیفیں بھی پہنچائی ہیں لیکن اس کے خالص مذہبی ہونے کی وجہ سے اس سے کھلے ہندوں ٹکرائے کی ضرورت نہیں سمجھی۔ افغانستان میں ملائوں سے ٹکر لیکن دفعہ بادشاہ ہوں نے مستقبلاً کیوں کہی پر انگریزوں کے ملاقوں میں اپنی محد و رہاں بھی ظاہر کرتے رہے اور انہیں تدارکت میں کرتے رہے۔ اسی طرح دوسرے اسلامی ممالک میں عوام الناس نے مخالفت کی جہاں نے مخالفت کی اور ان سے ڈر کر حکومت نے بھی بعض دفعہ روک تھام ڈالی لیکن کسی حکومت نے یہ نہیں سمجھا کہ یہ تحریک ہماری حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے قائم ہوئی ہے اور یہ ان کا خیال بالکل درست تھا۔ احمدیت کو سبباً صحت سے کوئی عزم نہیں۔ احمدیت

صرف اس عزم کے لئے کھڑی ہوئی ہے کہ مسلمانوں کی دینی حالت کو درست کرے اور انہیں ایک رشتہ میں پروئے تاکہ وہ مل کر اسلام کے دشمنوں کا اخلاقی اور روحانی ہتھیاروں سے مقابلہ کر سکیں۔ اسی بات کو سمجھتے ہوئے امریکہ میں احمدی مبلغ کے جس حد تک وہ ایشیا پیٹوں کی مخالفت کرتے ہیں انہوں نے احمدی مبلغوں کی مخالفت کی لیکن جہاں تک مذہبی تحریک کا سوال تھا اس کے مد نظر انہوں نے مخالفت نہیں کی۔ ڈچ حکومت نے انڈونیشیا میں بھی اسی طریق سے کام لیا جب انہوں نے دیکھا کہ سیاست میں یہ ہمارے ساتھ ہیں لڑتے تو گواہوں نے خفیہ نگرانیوں بھی کیں ابے اعتنائیں بھی کیں۔ مگر کھیل ہندوں احمدیت سے ٹکرانے کی ضرورت نہیں سمجھی اور اس رویہ میں وہ بالکل حق بجانب تھے۔ بہر حال ہم ان کے مذہب کے خلاف تبلیغ کرتے تھے اس لئے ہم ان سے کسی ہمدردی کے امیدوار نہیں تھے مگر ہم ان کی سیاست سے بھی براہ راست نہیں ٹکراتے تھے اس لئے ان کا بھی یہ کوئی حق نہیں تھا کہ ہم سے براہ راست ٹکراتے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اب جماعت احمدیہ تقریباً ہر ملک میں قائم ہے۔ ہندوستان میں بھی افغانستان میں بھی۔ ایران میں بھی۔ عراق میں بھی۔ شام میں بھی۔ فلسطین میں بھی۔ مصر میں بھی۔ اٹلی میں بھی۔ سوئٹزرلینڈ میں بھی۔ جرمنی میں بھی۔ انگلینڈ میں بھی۔ یونائیٹڈ سٹیٹس آف امریکہ میں بھی۔ انڈونیشیا۔ ملائیا۔ ایٹ۔ اور ویسٹ افریقہ۔ ایسے سینہ ارجنٹائٹا عرض ہر ملک میں قدردانی یا محبت جماعت موجود ہے اور ان ممالک کے اصلی شہریوں میں سے جماعت موجود ہے۔ یہ نہیں کہ وہاں کی بعض ہندوستانی احمدی ہو گئے ہوں۔ اور وہ ایسے مجلس لوگ ہیں کہ اپنی زندگیوں اسلام کی خدمت کے لئے قربان کر رہے ہیں۔ ایک۔ انگلینڈ لیغٹنڈ اپنی زندگی وقف کر کے اس وقت مبلغ کے طور پر انگلستان میں کام کر رہے ہیں۔ باقاعدہ نمازی ہے شراب وغیرہ کے قریب نہیں جاتا خود محنت مزدوری سے پیسے کا کڑی ٹریکٹ و قیرہ شائع کرتا ہے یا جلسے کرتا ہے ہم اُسے گزارہ کے لئے اتنی قلیل رقم دیتے ہیں جس سے انگلستان کا ایک پوٹرز بھی زیادہ کماتا ہے۔ اسی طرح جرمنی کے ایک شخص نے زندگی وقف کی ہے وہ بھی

نوجوان ہے۔ بڑی جدوجہد سے وہ جرمنی سے نکلے گا مابا ہوا ہے۔ ابھی اطلاع آئی ہے کہ وہ ٹوٹل لینڈ پیچ گیا ہے اور وہاں وزیر کا انتظار کر رہا ہے۔ یہ نوجوان اسلام کی خدمت کا لیے انتہا جوش اپنے دل میں رکھتا ہے اور اس لئے پاکستان آ رہا ہے کہ یہاں اسلام کی تعلیم پوری طرح حاصل کر کے کسی غیر ملک میں اسلام کی تبلیغ کرے۔ جرمنی کا ایک اور نوجوان مصنف اور اس کی تبلیغ یافتہ بیوی زندگی وقف کرنے کا ارادہ ظاہر کر رہے ہیں اور شاید عفریبہ ہی وہ اس فیصلہ پر پہنچ کر پاکستان تبلیغ اسلام کے لئے جا رہے گے۔ اسی طرح ہالینڈ کا ایک نوجوان اسلام کے لئے اپنی زندگی وقف کرنے کا ارادہ کر چکا ہے اور خلیفہ جلد ہی کسی مذہبی ملک میں تبلیغ اسلام کے کام پر لگ جائے گا۔ بے شک جماعت احمدیہ خود بھی

ہے لیکن دیکھنا یہ ہے کہ اس کے ذہن سے جماعت اسلامی قائم ہو رہی ہے۔ ہر ملک میں کچھ نہ کچھ افراد اس میں شامل ہو کر ایک عالمگیر اتحاد کی بنیاد رکھ رہے ہیں اور ہر سیاست کے ماننے والے لوگوں میں سے کچھ نہ کچھ آدمی اس میں شامل ہو رہے ہیں ایسی نوجوانوں کی ابتداء شروع ہوئی ہے وہ اسی ہوا کرتی ہے لیکن ایک وقت میں ہمارے وہ ایک فوری وقت حاصل کر لیتے ہیں اور چند دنوں میں اتحاد اور اتفاق کا بیج بولنے میں کامیاب ہو جاتی ہیں۔ ظاہر ہے کہ سیاسی طاقت کے لئے سیاسی جماعتوں کی ضرورت ہے اور مذہبی اور اخلاقی طاقت کے لئے مذہبی اور اخلاقی جماعتوں کی ضرورت ہے۔ جماعت احمدیہ سیاست سے اسی لئے الگ رہتا ہے کہ اگر وہ ان باتوں میں دخل دے تو وہ اپنے کام میں مست ہو جائے۔ (پیغام احمدیت)

دعا!

(مکتبہ سعید احمد صاحب انجمن، لاہور)

عجب شے ہے دعا اس سرور زندگی ہے
 نویدِ شادمانی ہے کلیدِ کامرانی ہے
 خدا کے کُن فرکان پر زندہ ایمان نشستی ہے یہ
 تمنا کی ظلمتوں میں نورِ ایقان نشستی ہے یہ
 گناہوں سے فراغ جاو داں انسان کو دیتی ہے
 سقینہ اُس کا مصیبت کی طغیانی میں کھتی ہے
 بشر طوفانِ غم میں استقامت اس سے پاتا ہے
 دل بے تاب کو اس کی بدولت صبر آتا ہے
 خدا کی نصرت برحق یہ جو ایمان رکھتا ہے
 خدا اُس آدمی سے لطف کا پیمان رکھتا ہے
 خدا کے ہاتھ میں جو شخص اپنا ہاتھ دیتا ہے
 بچشمِ خود خدا کی قدرتوں کو دیکھ لیتا ہے
 کوئی مشکل حریفِ ہمت انسان نہیں ہوتی
 حضورِ حق دعا کرنے سے جو آساں نہیں ہوتی
 شفا بیمار پاتے ہیں دعا سے جھکا ہی سے
 نمودِ صلح ہوتی ہے شہ غم کی سیاہی سے
 اسی سے زندگی کی کلفتیں کا فور ہوتی ہیں
 تمنا کی تھی دامانیاں معمور ہوتی ہیں
 غرور نفسِ امارہ کو یکسر خاک کرتی ہے
 تمبیر کی عفویت سے دلوں کو پاک کرتی ہے
 دعا سے کونسی شے ہے جو حاصل ہر نہیں کتنی
 جو حاصل ہو چکی ہو پھر کبھی وہ کھو نہیں سکتی
 دعا کیا ہے خدا کے سامنے سوزِ بیاں اپنا
 دعا کیا ہے خدا کو سوچتے سو روزیاں اپنا
 دعا کیا ہے جو دم درد و غم میں با خدا رہنا
 ترنیمِ خم کرنا طلیک گارِ رصنا

شیخوپورہ اور گوجرانوالہ میں انصار اللہ کے کامیاب اجتماعات

۱۔ اجتماع انصار اللہ ضلع شیخوپورہ

۲۰ جون ۱۹۶۶ء کو ضلع شیخوپورہ کے انصار اللہ کا اجتماع مسجد احمدیہ شیخوپورہ شہر میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کے تین اجلاس ہوئے پہلا اجلاس بعد نماز جمعہ کرم مولانا حبیب اللہ صاحب شمس کی صدارت میں ہوا۔ اس میں وقتاً فوقتاً خطاب جناب پروفیسر ایف ڈی اے صاحب امیر محبت نے اور احمدیہ شیخوپورہ نے فرمایا۔ انزل بعد مولوی دوست محمد صاحب شاد نے سیدنا صلح اللہ محمد نے سہری کا نام لیں۔ پھر تقریر کی۔ دوسرا اجلاس اس روز نماز عشاء کے بعد ہوا۔ مولانا حبیب اللہ صاحب نے خطاب کیا۔ نائب ناظر اصلاح و عبادت تھے۔ اس اجلاس میں مولانا ابو اسحاق صاحب ناظر اصلاح و عبادت اور شاد نے خزانہ انصار اللہ کے موضوع پر اور مولوی دوست محمد صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت مسیح موعودؑ کا عشق کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ تیسرا اجلاس آخری اجلاس ۲۱ جون کو صبح ۹ بجے سے بارہ بجے دوپہر تک جاری رہا۔ اس اجلاس کے صدر محترم سیدلال شاد صاحب آف انڈیا نے قائد انصار اللہ ضلع شیخوپورہ تھے۔ اور مقررین قریشی سید احمد صاحب مری سلسلہ مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نائب ناظر اصلاح و عبادت اور مولانا ناصر الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و عبادت تھے۔ جنہوں نے بالترتیب ”صحابہ کرام کی قربانیاں“ ”غلام اسلام اور عبادت“ ”عزیزانہ خیالات کا اظہار فرمایا۔“ ”آخرین شمس صاحب نے اجتماعی دعا کرتے اور اجتماع کا پر دگرام بخیر و خوبی ختم ہوا۔

۲۔ اجتماع انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ

انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ کا دورہ اجتماع بتاریخ ۱۰، ۱۱، ۱۲ جون ۱۹۶۶ء مسجد احمدیہ گوجرانوالہ میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کے چار اجلاس ہوئے۔ پہلا اجلاس راجہ راجہ کوٹ صاحب مولانا شیخ عبدالقادر صاحب کی افتتاحی تقریر سے ہوا۔ انزل بعد محترم صاحب مولانا احمد رفیق احمد نے سورہ النجم کے پہلے رکوع کا اور مولوی دوست محمد صاحب نے بدعتے نجاری شریف کی پہلی حدیث کا درس دیا۔ اس کے بعد مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے قریشی اصلاح کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ دوسرا اجلاس خیتہ صاحب محترم شیخ صاحب کی زیر صدارت ہوا۔ اس میں مولانا شیخ عبدالقادر صاحب مری سلسلہ احمدیہ اور مولانا احمد رفیق صاحب نسیم راجہ صاحب مقامی اصلاح و عبادت نے تقریریں فرمائیں۔ دوسرے روز مولانا صاحب کو نماز فجر کے بعد مولانا احمد رفیق صاحب نے زیر صدارت میں تیسرا اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں پہلے مولوی عبدالحمید صاحب منیب بلالی پوری نے درس قرآن کیا اور پھر جناب نسیم شیخ صاحب سابق رئیس القیوم مغربی تقریر نے ”برکاتِ خلافت“ پر روشنی ڈالی۔ پھر مولانا آخری اجلاس کچھ وقفہ کے ساتھ قریشی صاحب نے ”یار کعبہ تک جاری رہا۔ اس اجلاس میں جو محترم پروفیسر احمد صاحب نائب امیر گوجرانوالہ کی صدارت ہوا۔ سندھ ذیل صاحب کی تقریریں۔ جناب شیخ عبدالقادر صاحب مولوی دوست محمد صاحب۔ میرا بخش صاحب نسیم اخترین مولانا احمد رفیق صاحب نسیم نے اسباب جماعت کو مزید امور کی طرف توجہ دلائی اور دعا پر اجتماع کی کارروائی وقتاً فوقتاً پڑھائی۔

ان ہر دو اجتماعات میں لاؤڈ سپیکر اور مستزلات کے پردہ کا تقابلی بخش (مظاہر) تھا۔ ہر اجلاس کا آغاز سلسلہ کی ودیات کے مطابق تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ پھر دعا کے وقت سے نہ صرف اصحاب جماعت نے بڑے ذوق و شوق سے تقاریر سنیں، بلکہ بعض غیر احمدی دوست بھی شامل ہوئے۔ انصار اللہ کے ان تربیتی اور اصلاحی سماجی میں برکت ڈالے اور خدا کے لیے اجتماعات افراد جماعت میں ایک نیا روح اور بیداری پیدا کرنے کا موجب بنیں۔ اس اہم تنظیم کے قیام کی عرض مسیح معنوں میں پوری ہو۔ آمین۔ (نامہ نگار)

۳۔ میرا لگا کچھ دنوں سے جو بجا بجا رہے اور بہت کمزور ہو گیا ہے۔

(محمد نذیر محمد دارالین رپورٹ)

اجاب جماعت ان سبھی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔

تعمیر مسجد احمدیہ ٹنڈی مارک - اور - لجنات اماء اللہ ممالک بیرون

(۵)

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی الصلی اللہ علیہ وسلم اللہ اللہ ہر قدمہ کی خلافت مبارکت پر باطن سال گذرنے کی خوشحالی ممالک بیرون کی لجنات اماء اللہ جن بہنوں کو مسجد احمدیہ ٹنڈی مارک کی تعمیر میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائی ہے ان کے اسماء گرامی مسان کی مالی قربانیاں کے درجہ ذیل ہیں۔ جزا عن اللہ احسن الجزا فی الدنیا والاخرۃ۔ قارئین کرم سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۳۲۔	مسز ثریا غازی صاحبہ	مندان	۵۔
۳۳۔	مسز خان صاحبہ	"	۱۰۔
۳۴۔	مسز ظاہرہ چوہدری صاحبہ	"	۵۔
۳۵۔	مسز زینتہ قمر صاحبہ	"	۳۔
۳۶۔	مسز اظرف دالہ صاحبہ رحمہ	"	۱۔
۳۷۔	مسز اظرف دالہ صاحبہ رحمہ	"	۱۔
۳۸۔	مسز اختر خان صاحبہ رحمہ	"	۱۔
۳۹۔	مسز حفیظہ باجوہ صاحبہ	"	۱۰۔
۴۰۔	مسز ذبیحہ صاحبہ	"	۳۔
۴۱۔	مسز منصورہ سردار صاحبہ	"	۵۔

(دیکھل مال اول تحریک جدیدہ رپورٹ)

مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے اہتمام

سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے چلے

مورخہ مریچولائی کوہیم سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی بابرکت تقریب پر مرکز زبیر بدایین احمدی جماعتوں نے اہتمام کے ساتھ چلے منعقد کئے جن میں حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل و مناقب پر تقاریر کی گئیں اور حضور کے نقیضی قدم پر چلنے کی تلقین کی گئی۔ جلسوں کی تفصیلی رپورٹ چونکہ بوجہ عدم گنجائش شائع نہیں ہو سکتی گی۔ اس لئے ذیل میں ان مقامات کے نام درج کر دئے جاتے ہیں۔ جہاں سے جلسوں کی رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔

لاہور۔ گو جسرا اولاد۔ ایبٹ آباد۔ پشاور۔ وہ کینٹ۔ سیالکوٹ شہر کیمپ پور۔ کوٹ مومین۔ منٹھلہ سرگودھا۔ ریلوے کے فیلڈ سیالکوٹ۔ گوٹھی ٹیکسٹائل کمرٹ خٹورہ۔ ڈیرہ غازی خان۔ رحیم یار خان۔ بنی سسر۔ روڈ ضلع نصر پور۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

درخواست آئے دعا

۱۔ میرے ماموں کرم میاں غلام احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ وزیر آباد کی دوزن سے بجا رہے تجارت بیا رہیں۔ نیز میرے ابا جان کو روٹی دوجے سے نبیل رہتے ہیں۔

(دعا کا کہہ ڈیڈی بیرونیت میز طر علی صاحب وزیر آباد)

۲۔ بندہ تقریباً ایک سال سے صاحبہ فرزند سے دعا کر رہا ہوں کہ وہ دین غلامی سے جہلم میری بیٹی عزیزہ عاقرہ بیگم اہلیہ عزیزہ عاقرہ صاحبہ کو نکلتے۔ ماڈل

ٹاؤن لاہور سخت بیمار ہے (ڈاکٹر رحمت اللہ علیہ کی پرکھنے پر کھینچنے پر قلم موٹا سکون نہیں ملتا)

۳۔ برادرم محترم شیخ نعیر احمد صاحب ریلوے سٹیشن کا اپرین سل ہسپتال کراچی میں ہوا ہے جو کامیاب رہا ہے۔ (شیخ بشیر احمد۔ دستگیر کاون۔ کراچی)

۴۔ صاحبہ کی اہلیہ صاحبہ اور نیچے عقیقت عوارض میں ایک عمر سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ (شید احمد قریشی لیور برادر رحیم یار خان)

۵۔ میری لڑکی لگے کی عزیزی سے صحت بیا رہے۔ حادثہ محمد شمس ہے (ڈاکٹر محمد عین محمد بھارت)

دُصایا

صوفیو کے لئے: مندرجہ ذیل دھایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن اہلبیت پاکستان رتبہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے مشائخ کی جاری ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھایا میں سے کسی دھیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہیئت منقرہ کو بندہ دن کے اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
۱. ان دھایا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ سرگز دھیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسلسل نمبر ہیں۔ دھیت نمبر صدر انجمن کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
۲. دھیت کنندگان - سیکریٹری صاحب حال اور سیکریٹری صاحبان دھایا یا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز رتبہ)

مسئلہ نمبر ۱۸۳۰۹

میں امینہ بیگم زوجہ چوہدری بیگم
قوم ہٹ۔ ہمیشہ خانہ داری عمر ۳۷ سال
بیہوشی احمدی ساکن رتبہ ڈاک خانہ رتبہ
ضلع جھنگ صوبہ مغرب پاکستان۔ بقاعی بیگم
محاسبہ صاحبہ رتبہ آج بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب
ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائداد کوئی نہیں ہے البتہ
میرا حق عمر پانچ ہزار روپیہ صرف ہے
جو میرے خاندان کے ذمہ واجب الادا
ہے اس کے باوجود کہ یہ وصیت بحق
صدر انجمن اہلبیت پاکستان رتبہ کرتی ہوں اگر
میں اپنا زندگی میں کوئی رسم خزانہ صدر انجمن
پاکستان رتبہ میں جمع کروانے میں ناکام رہا
تو اس رسم ختم وصیت کو اسے منسوخ کر دیا
جائے گی۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائداد
پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز
کو دینی رہے گی۔ اس وقت میرا زیور کوئی
نہیں ہے۔

میری دھانت میرا جو حق ثابت ہو
اس کے باوجود کہ ملک زمین صدر انجمن اہلبیت
پاکستان رتبہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ
تحریر وصیت سے نافذ کی جائے
الاعتماد: امینہ بیگم بقیہ نمود
گواہندہ: ظہور احمد ناظر لراعت صدر انجمن اہلبیت
گواہندہ: محمد ابراہیم ناصر ولد مولوی محمد امین
یوٹیلیٹی تعلیم الاسلام کاٹھ۔ رتبہ

مسئلہ نمبر ۱۸۳۱۰

میں شریف احمد
دلجوئی محمد علی قوم سنہ ۱۳۶۰
عمر ۳۶ سال پیدائشی احمدی ساکن دلجوئی
ڈاک خانہ فاضل گوجرانوالہ صدر انجمن
پاکستان بقاعی بیگم صاحبہ رتبہ آج
بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں
میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گوارہ

نہ اس رسم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ
وصیت کردہ سے منسوخ کر دی جائے گی
اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں
تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو
دینا ضروری ہے اور اس پر بھی یہ وصیت
حادی ہوگی۔ نیز میری دھانت پر منبر
جو ترک ثابت ہو اس کے باوجود کہ
مالک صدر انجمن اہلبیت پاکستان رتبہ ہوگی
لیکن میرا گوارہ اس جائداد پر نہیں
بلکہ ماہوار ادائیگی کے جو کہ اس وقت
- / ۱۲۴ روپے ماہوار ہے میں نازیت
اپنی ماہوار ادائیگی کا جو بھی رقم یا حصہ
خزانہ صدر انجمن اہلبیت پاکستان رتبہ کرتا
رہوں گا۔

العبد منصور احمد رتبہ دلجوئی محمد ابراہیم
بیگم بقاعی محمد کو
گواہندہ: چوہدری نذیر احمد رتبہ سٹریٹ
جماعت احمدیہ رتبہ۔
گواہندہ: مسرتی اللہ دہتہ سیکریٹری حال
جماعت احمدیہ رتبہ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۳۱۲

زوجہ شکر اللہ فانی قوم ہٹ جھنگ
پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال پیدائشی
احمدی ساکن ہارن آباد ضلع بہاولنگر
صوبہ مغرب پاکستان۔

بقاعی بیگم صاحبہ رتبہ
گوارہ آج بتاریخ ۱۲ آگسٹ ۱۹۶۶ء حسب
ذیل وصیت کرتی ہوں میری اس وقت
کوئی جائداد منقولہ یا غیر منقولہ ہے
حق ہر مبلغ دو صد روپیہ ہے جس میں
سے مبلغ ایک صد روپیہ خاندان کے
ادراکیلئے ہی اسے سارے حق میں
مبلغ دو صد روپیہ کا یک حصہ مبلغ - / ۶۴
روپے ادا کرتی ہوں البتہ میں
میری جو جائداد منقولہ یا غیر منقولہ
ہوگی اس کا یک حصہ بختم صدر انجمن
اہلبیت پاکستان رتبہ وصیت کرتی ہوں۔
علاوہ ازیں منظرہ کو کوئی ماہوار ادائیگی
باجیب خرچ نہیں ہے اگر مستقبل
میں کوئی آمدنی ماہوار ہوگی تو یہ وصیت
اس پر بھی حادی ہوگی نیز میری وصیت
کے بعد میرا جو ترک ثابت ہو وہ اس کا بھی
یک حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان ہوگی۔

الاعتماد: سردار بیگم سومیرہ معرفت
جوہری کشید احمد سیکریٹری ہارن آباد
گواہندہ: نصیر احمد دلجوئی صاحب شکر اللہ فانی

قوم ہٹ R. C. R. سکن
ہارن آباد۔
گواہندہ: شکر اللہ خان دلجوئی صاحب
ہارن آباد

مسئلہ نمبر ۱۸۳۱۳

نور محمد صاحب قوم افغان پیدائشی
عمر پچاس سال پیدائشی احمدی ساکن
بج / ۲۶ نیو گیٹ ڈاک خانہ ہٹ در
ضلع ہٹ در صوبہ مغرب پاکستان
بقاعی بیگم صاحبہ رتبہ آج بتاریخ ۱۲ آگسٹ
بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی
ہوں۔ میری جائداد اس وقت صرف
حق میرے مالک کوئی نہیں ہے۔ میرا حق
مبلغ ۳ صد روپیہ ہے نہ خاندان کے
کے علاوہ تین صد روپیہ ایک شخص کے
ذمہ واجب الادا ہے اس رسم ختم کی
یک حصہ کی وصیت بختم صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رتبہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ
اگر کوئی جائداد پیدا کر دوں یا وصیت
میری جو جائداد ثابت ہو اس کے بھی
یک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبہ
ہوگی۔ میرا گوارہ ماہوار ادائیگی ہے جو
اس وقت - / ۸۶ روپیہ ہے میں نازیت
اپنی ماہوار ادائیگی جو بھی رقم یا حصہ
خزانہ صدر انجمن احمدیہ رتبہ کو دیتی ہوں گی۔
میری وصیت تاریخ تحریر سے منظور نہیں
جائے۔

الاعتماد: شکر اللہ خان
گواہندہ: شکر احمد سیکریٹری دھایا
جماعت احمدیہ رتبہ۔

گواہندہ: فضل محمد پسر طاہرہ بیگم
سکن ۲۰۴ اسپر نیو گیٹ ہٹ در۔

شکر اللہ خان
گواہندہ: شکر احمد سیکریٹری دھایا

جماعت احمدیہ رتبہ۔

گواہندہ: شکر احمد سیکریٹری دھایا

جماعت احمدیہ رتبہ۔

گواہندہ: شکر احمد سیکریٹری دھایا

جماعت احمدیہ رتبہ۔

گواہندہ: شکر احمد سیکریٹری دھایا

انصار اللہ کی ذمہ داریاں اور ان کی بجآوری کی اہمیت

عبدالقدیر ان سے اپنی فرائض سنبھالیں

محفل انصار اللہ کا جب قیام عمل میں آیا تو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے مجلس کی راجعاً کیلئے ان کے فرائض کی نشان دہی فرمادی تھی۔ چنانچہ حضور نے فرمایا۔

”ان سے وہ کام بیا جائیگا جو ان کے عملی اور نظریاتی حوالے سے ان کے ذمہ داریوں کو متعلقہ کرے گا۔ ان کے فرائض کے جائزے کو وہ لوگوں کو سزا دینا نہیں چاہیے۔ کچھ بات پر مقرر کے جائزے کے کہ وہ لوگوں کو مدد دینا چاہیے۔ کچھ بات پر مقرر کے جائزے کے کہ وہ لوگوں کو مدد دینا چاہیے۔ کچھ بات پر مقرر کے جائزے کے کہ وہ لوگوں کو مدد دینا چاہیے۔“

حضور کے اس ارشاد کی روشنی میں مرکز کی طرف سے ہر سال ایک عملی نیکو کار کے مجالس کو سمجھایا جاتا ہے جس کو سامنے رکھ کر مجالس سارا سال کم کرتی ہیں۔ اس دفعہ بھی سال کے شروع میں ہی سالانہ پروگرام تیار کر کے مجالس کو سمجھایا گیا تھا۔ پروگرام سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر مجالس میں ہی پروگرام کی روشنی میں خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت اچھا کام کر رہی ہیں اور اپنے عمل سے اپنے وجود کا ثبوت مہیا کر رہی ہیں مگر کچھ مجالس ایسی بھی ہیں جنہوں نے ابھی تک اپنی ذمہ داری کو یا تو سمجھا نہیں اور اگر سمجھا ہے تو اس پر عمل نہیں کیا۔ ہم سے ہر شخص کو جانتا چلیے کہ آج روئے زمین پر تاریکی کی گھاٹوں کو دور کرنے کی ذمہ داری ہم پر ڈالی گئی ہے ہم احمدیوں جنہوں نے خدا تعالیٰ کے فضل سے دنیا کے ہر گوشہ میں اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی بادشاہت اور عظمت کو قائم کرنا ہے۔ اسلام آج خطرناک حالت میں ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کی مدد سے یہی طریقہ کار ہے جس سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے فارسی کلام میں مجاہدوں سے فرماتے ہیں

”ہر طرف وسیلہ ظلمت و ہتھیاروں میں روئے۔ جہنم پر جہنم میں ہتھیار نہیں

ہیں ہر طرف گمراہی اور تاریکی کا دور دورہ ہے سینکڑوں ہزاروں لوگ اپنے دین سے بدگت ہو گئے ہیں اس آئینہ پرانوس سے جو اب بھی بددینوں میں سے ہے نہ حضرت فضل محمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔“

”اسلام پر یہ آنا کہ دلت آپنا ہے۔ جماعت پر بھی بھاری ذمہ داری ہے اگر تم اس ذمہ داری کو ادا نہ کر گے تو خدا تعالیٰ کے حضور کیا جواب دے گے؟“ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۳ء)

ان اسنادات کی روشنی میں ہم سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ اپنا محاسبہ کرے کہ کیا وہ ان ذمہ داریوں کو ادا کر رہا ہے جو اللہ تعالیٰ نے اس پر ڈالی ہیں اگر نہیں تو جو سستی آج تک ہو چکی وہ پوچھی آج سے سب انصار اور عبدقدیر ان انصار رحمہم عزم لکھیں کہ وہ ان ذمہ داریوں کو ادا کرنے کی پوری کوشش کریں جو فلیفیلہ وقت اور مرکز کی طرف سے ان پر عائد کی گئی ہیں یہ دنیا چند روزہ سے ہر ایک نے جلد یاد کر لیا ہے جس کا ثبوت ہے۔ خوش قسمت ہے وہ انسان جو اپنی زندگی میں خوشنودی خدا حاصل کر لیتا ہے۔ خدائی نوشنوں کے مطابق جو حضرت کی ترقی پر حال مقتدر ہے کہ کئی ذالی بات یہ ہے کہ ہمارا اس میں کتنا حصہ ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حامی و ناصر ہو اور آپ کو زیادہ سے زیادہ دین کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ کہ یہ اللہ تعالیٰ کے ہر کئے کو ناہود و مستحق بلاتے اور جہاں لگے آنت مشد پیلے

(قدت علی انصار اللہ)

رہا جس کی روانہ ہوئے گے جہاں وہ پاکستان کے وزیر اور صاحب شمس الغنی سے ملاقات کریں گے۔

ہر سرورینگر۔۔۔ اللہ جل جلالہ بقدر کثرت کی کٹھن تیل حکومت کے سابق وزیر اعظم محسن عثمانی نظام محمد نے شیخ محمد عبداللہ کی رہائی کا مطالبہ کیا ہے انہوں نے شیخ محمد عبداللہ کو مشر کشتہ کے لقب سے یاد کرتے ہوئے کہا کہ مشر کشتہ کو جیل میں بند رکھنے سے ان کی اہمیت کم نہیں ہوئی۔ وہ اب بھی ایک اہم طاقت ہیں۔ یہ نئے دہلی کے (الحوالی)۔ ایک ہفت روزہ انہوں نے اطلاع دی ہے کہ بھارت کی کیرٹس پارٹ نے نارس میں سینیلہ کی ایک باغیچہ پر اس کی قیمت میں کمی کی ہے۔ خدایا کے خلاف احتجاج کرنے کے لئے ایک لاکھ آدھی نارس سے دہلی کی طرف مارچ کریں گے۔ کیونٹ پارٹ نے عام ہڑتال کرنے کا بھی سینیلہ کیا ہے۔ حکومت ہڑتال کے خطرہ کے پیش نظر سینکڑوں افراد کو گرفتار کر رکھی ہے۔

ہر پیکنگ۔۔۔ جولائی۔ شمالی دیت نام میں امریکی جارحیت کے خلاف ملی پیکنگ میں بددست مظاہر ہوئے۔ جس میں لاکھوں افراد نے شرکت کی۔ جینی وزیر اعظم مرٹن جو امریکا لال اور ایک وزیر اعظم مرٹن جو امریکا لال اور ایک ممتاز جینی لیڈروں نے خطا برسرے کی قیادت کی۔ اس حقوق پر جینی وزیر خاندان نے اعلان کیا کہ موجودہ جنگ خواہ بیس سال تک جاری رہے ہم شمالی دیت نام کی حمایت جاری رکھیں گے اور آخری دم تک دیت نامی عوام کا ساتھ دیں گے

۔۔۔ واشنگٹن۔۔۔ جولائی۔ امریکہ نے ایس کا وہ احتجاج متروک کر دیا ہے جس میں اس نے کہا تھا کہ وہی پیکنگ کی خبر گاہ پر بیماری نہ کی جاسکے۔ کیوں کہ وہاں ہی جہاز موجود ہیں۔ امداد امریکہ کی بیماری سے دسی جہازوں کے عمل کی جانس خطہ میں پڑ گئی ہیں روس نے امریکہ کو متنبہ کیا تھا کہ اس بیماری کے نتائج کی تمام ذمہ داری امریکہ پر ہوگی۔ امریکہ کے وزیر خارجہ نے روسی احتجاج متروک کرنے پر اسے کہا کہ اس احتجاج کے باوجود باقی بیویگ پر بیماری جاری رکھیں جائے گا وہ مشرقی بعد کے دہشت گردوں سے کہ احتیاط پر واشنگٹن میں اخباری ٹائٹلوں سے باجیت کر رہے تھے۔

محترم چوہدری الم داد صاحب وفات پا گئے

رَأَيْتَهُ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

رجوع۔۔۔ نہایت اندرس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صاحبزادے محترم چوہدری الم داد صاحب (والد بزرگ) نے وفات پائی اور صاحبزادہ اور صاحبزادہ ۱۱ جولائی بروز جمعہ قریباً ۱۰ سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مورخہ ۱۰ جولائی کو صبح ساڑھے سات بجے امریکی شہر ممولانا ابوالعطار صاحب نے وفات پائی انہیں حیدر کے اطراف میں نماز جنازہ پڑھائی جس میں مقامی اہل علم کے کئی علماء شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ مقبرہ بستی لے جا کر مرحوم کی نعش کو نذر مہار میں سپرد خاک کیا گیا۔ فریاد ہونے پر محترم مولانا ابوالعطار صاحب نے ہی دعا کرائی۔

مرحوم ۱۹۰۷ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر حجت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے بہت تک محفل اردو عالم کے تھے تلمیذ کابے پناہ جو شہر رکھتے تھے چنانچہ اکثر وقت فریاد تبلیغ کی ادائیگی میں لگے رہتے۔ عزم پرورداری کا جذبہ خاص طور پر نمایاں تھا۔

مرحوم نے بسے ماڈرن کے ہر پر میں دروزن ایک دختر لپٹے پونیاں لڑے لڑیوں پڑ پڑتے پڑ پونیاں چھوڑے ہیں۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ المحترم چوہدری صاحب مرحوم کے حسب الفردوس میں رحمت بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے نوازے نیز گلہ پس ماند گاہ کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے آمین۔

دین دنیا میں ان کا حافظہ نامور ہے۔ آمین۔

ضوری اور محترم خیر علی کا خلاصہ

محمد کراچی ۱۱ جولائی۔ امریکی وزیر اعظم مسٹریزین پاکستان کے تین روزہ دورہ پر گزشتہ رات کراچی پہنچے۔ انہوں نے ہوائی اڈہ پر اہلکاروں کو بتا دیا کہ وہ ۷ لاکھ ۵۰ ہزار میں امریکی جہازوں بہت جلد پاکستان پہنچ جائے گا۔ یہ جہازوں امریکہ سے روانہ کیا جا چکا ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان کی اقتصادی اور معاشی ترقی دنیا کے ترقی پذیر ملکوں کے لئے ایک نمونہ ہے۔ خاص طور پر زرعی پیداوار کے حوالے سے پاکستان نے جو کامیابیاں حاصل کی ہیں وہ اس کے پنج سالہ منصوبوں کے خوش کن نتائج سے ظاہر ہیں۔ مسٹریزین کراچی میں آج بعد نماز سے ملاقات کر رہے ہیں وہ صدر مجالس کی طرف سے خوشگام کا پیغام پہنچائیں گے بعد میں وہ کراچی سے